

欢迎投稿:qlwbdz@163.com

错了就改

● 10月18日A12版《广东韶关武江区委原书记坠楼身亡》第二段：“死亡男子邬学新，男”，句中“男”字重复。

● 10月19日A27版《首届山东中青年文艺评论家高研班举办》第二栏：“来自全省各地的42名学院和省直文艺工作者”，“学院”应为“学员”。

● 10月22日A10版《遗体捐献常遭家人反对》第四段：“就没有通知红十字会，悄悄把孩子火化了”，“火化”应为“火化”。

● 10月23日A5版《十公斤的铁筷夹鸡蛋》第三段：“他还凭借用三个根手指直提水桶的绝活申报了吉尼斯世界纪录”，“三个根”应为“三根”。

● 10月25日A21版《任泉演“政委赵刚”》，文中李云龙的扮演者别出现“黄志忠”和“黄志忠”两个名字，应为黄志忠。

● 10月26日A23版《好事多磨信心不改 泰山客场誓取南昌》，文中的“南昌八一”已更名为“南昌衡源”。

● 10月28日A15版《一斤娃娃菜扒掉六两帮》第二段第一句“7日上午”应为“27日上午”。

(感谢读者刘学英、周广清、刘允辉、周而复始、朱永胜、解伟的批评指正)

评报员之窗▶▶

王来臣:10月25日A4版《肇事司机监护室外等了7昼夜》，和前几天齐鲁晚报报道的《肇事车主七天遍寻死者家属》非常相似，虽然同属于重大交通伤人事故，但其中依然有人性的温暖，依然有爱的声音，令人感动和欣慰。

编辑者说:人生在世，福祸相依，在我们祈福幸福的同时难免和灾祸不期而遇。但是，人性的光辉是不能泯灭的，人性的光辉永存，我们就永远有希望。

林荣耀:10月25日A4版《学校无奈买“警服”护送学生过马路》，这是一条很有新鲜感的真正的好新闻，带给读者的也是多角度的复杂感受：学校老师假扮警察犯法，却是为了学生的安全；警方没对校方采取措施，却是因为小学门口的斑马线迟迟未划。总的感觉是，有关方面对小学生的安全问题太“马大哈”了。

编辑者说:假扮警察，

指挥交通、保护孩子，这是人民教师扮演的一则让人笑不出来的现代笑话。学校多次致电交警部门未获回应，只好出此下策。再看看交警部门要“实地调研”“向领导汇报”这类官话，真的令人战栗。

张成业:10月25日A6版《换季冲血管，“这事儿很荒唐”》，尤其是上了年纪的，一到这个季节身体上有点不适，就会去医院冲冲血管，或许这已经成为了一种习惯，但是看了本篇报道才知道这样做并不能预防心脑血管疾病。此文把现状、原因和专家的解答一一说明很好，是人们关注的热点。

编辑者说:国人的保健方式五花八门，有甩手保健、红茶菌保健、喝尿保健、绿豆汤保健等，现在又流行冲血管。其特点大致有二，一是缺乏科学依据，二是老年人居多，可见人老了不仅经验多，糊涂的也多。

袁俊浩:10月26日A2

版《面对“校长抄袭门”，河北大学不该沉默以对》，公安局副局长的特权造就了李刚，然后李刚又培养了“我爸是李刚”的儿子，归根到底一句话，就是特权思维酿造了一起血淋淋的“我爸是李刚”事件！手握特权的人得不到有效监督，此类悲剧在所难免！

编辑者说:“官一代”造就了“官二代”，既把特权传了下去，也把灾祸传了下去，害了自己又害了孩子，普天之下，很少例外。人在做，天在看，不是不报，时候未到。

刘成伟:10月27日A4版《德州800名环卫工放假一天》，报道非常民生，重申劳动价值和劳动者保障，此新闻很典型，希望能成为合理规划，给环卫工合理的轮班带薪休息权，而不是仅仅一天的休息。

编辑者说:我省第一次为环卫工放假，其实也就是放了德州这800个人的假，全省其他地方的环卫工，收

入少，工作累，无假期。这个报道让人看到希望，也令人感到沉重。还有一点，这一天，如果有人替环卫工干活就更好了。

张晓茜、王洪利:10月25日A10版《多彩民俗点燃创作激情》版面漂亮，图片有趣；A11版内容虽然较多，但是版面较乱，没有阅读兴趣。

编辑者说:把“漂亮、有趣”当成标准来采访和安排版面，其实也能得到读者的认可。“漂亮、有趣”看似简单浅显，要做到不容易。

李宗军:10月26日A9版《地下室种大麻 网络上卖毒品》，本以为毒品离我们很远，没想到就种植在我们身边的小区里，感谢我们的民警把他们抓出来。本篇报道也让我们增长了很多关于毒品的知识。

编辑者说:从报道看，两个主犯原先做人都不及格，这次作奸犯科，估计难逃一死。

读者评报▶▶

这项活动好

10月27日A8版《本报首评“金牌通讯员”》，笔者作为晚报忠实读者，看到此消息非常高兴。晚报重视读者的言论，关注市民的需要和心声，真正起到了桥梁的作用。**读者 钟倩**

如果哪家报纸没有了众多读者的参与，报纸最终失去的还是读者。此次活动的目的一是要感谢，二是让更多人了解通讯员，就像我现在熟悉您这位“剪子巷”的常客、生活中的铿锵玫瑰一样。**编辑 董钊**

怎样的车

路悦平老人被三轮车撞伤又被扔进山，《事故发生后双方都比较平静》说“监控录像显示，路悦平……拽住车斗爬上了车”，但《车祸受伤，老人竟被扔进山》却是“发生车祸后，男子将伤者抬到三轮车上后驶离”，两种说法不一致。**读者 周广清**

老人抓住车斗爬上了车，这是交警通过录像看到的信息，而把老人抬上车是当时老人自己讲述时说的，我们还特地跟交警部门及老人进行了核实，证明老人确实是抓住了车然后爬上车。**记者 王倩**

先例并不少

10月26日A5版《我省10家医院试点器官捐献》说“迄今为止，我省尚无器官捐献(尸体捐献)的先例”，但晚报版报道的潍坊青年李金海就是一位器官全捐者，潍坊市已有7人成功实现了遗体捐献。**新泰 刘允辉**

器官捐献分为活体捐献和尸体捐献，活体捐献之前已有先例。我省目前启动的器官捐献主要指尸体捐献，即意外死亡后将器官捐献移植给匹配的受体。读者可能是将遗体捐献和器官捐献混同起来了，这才有了误会。**记者 刘爽**

各得其所

泉城公园里，一只灰鸽子一直站在小男孩的肩膀上，一只白鸽子则喜欢围着小女孩要吃食，原来鸽子也有喜欢的人。

拍客 张汝峰



自己的选择

作者:布莱安·约瑟夫 翻译:庞启帆

一个小村庄里住着一个勤劳的家庭，桑博是家里最小的孩子，那年他只有8岁。每天早上上学前，桑博的母亲都会用甜美的声音叫醒桑博和他的哥哥姐姐：“早上好，孩子们，今天会是美好的一天。”

孩子们起床后，就到屋外做母亲给他们安排的家务活。家务活很繁重，没有一个孩子喜欢做，尤其是桑博。

在孩子们做家务时，他们的母亲在厨房里准备早餐。吃完早餐后，孩子们匆匆赶往学校。放学后，他们又匆忙赶回家，做下午应做的家务。做完家务，他们才能玩一会儿，几乎天天如此。

一天早上，母亲推开桑博房间的门，像往常一样说：“早上好，我的孩子，今天会是美好的一天。”

桑博没有起床，他仿佛没有听见母亲的话。

母亲再次说：“起床啦，桑博。今天会是美好的一天。”

桑博答道：“妈妈，今天不会是美好的一天。今天是糟糕的一天。我想呆在床上。”

母亲不但没有生气，反而说：“好的，桑博。你就呆在床上，因为今天是糟糕的一天。”

桑博得意地笑了，继续睡觉。他的哥哥姐姐没有劝桑博，而是偷偷地笑了。当哥哥和姐姐在做家务时，桑博还在呼呼大睡。

一个小时后，哥哥姐姐吃早餐时发出的笑声吵醒了桑博。他听到自己的肚子“咕咕”直叫。他一骨碌爬了起来，然后走下楼，来到厨房，在哥哥、姐姐的身边坐下。但是，当他拿起一个大煎饼正要塞进嘴巴时，母亲阻止了他：

“桑博，你在做什么？”

“吃早餐呀，妈妈，你不知道我有多饿。”桑博说。

母亲却说：“哦，不，桑博，你回到你的房间去，继续睡觉。”

桑博露出一副可怜的样子看着母亲说：“但是我饿了，妈妈。”

母亲不为所动，“记住，今天是糟糕的一天，桑博。”

桑博空着肚子慢慢走回他的房间。那时候还没有电脑，家里也没有电视，他的房间除了一张床和一个木头做的小熊，什么也没有，桑博真是闷透了。

一整天，桑博都饿着肚子呆在房间里。好不容易，他等到哥哥姐姐放学回来。看到哥哥姐姐换好衣服准备去做家务，他赶紧跟了上去。母亲却在门口拦住了他。她说：

“桑博，你去哪里？”

“做我的家务活，妈妈。”

“哦，不，桑博，今天是糟糕的一天。现在回到你的房间去。”妈妈说。

重新回到房间后，桑博忍不住哭了起来。他边哭边说：“我很饿，又无聊。希望妈妈待会儿能让我吃饭。”

晚饭时间到了，桑博慢慢走下楼梯，看看能不能拿点儿东西吃。在餐厅里，他碰到了母亲。他用恳求的目光看

着母亲，但母亲仍然说：“桑博，今天是糟糕的一天，你必须回去睡觉。”

桑博回到房间，又哭了起来。

几分钟后，母亲端着饭菜走进桑博的房间。

第二天早上，母亲像往常一样叫醒桑博：“早上好，桑博。今天会是美好的一天。”

桑博跳下床，高兴地对母亲说：“是的，妈妈。今天会是美好的一天！”

桑博就是我的父亲。他在跟我们讲这个故事时，告诉我们，你是否能拥有美好的一天，完全在于你自己做怎样的选择。

译文
yiman

编辑:
李皓冰
邮箱:
lihaobing@qq.com.cn

快乐的雪人

作者:艾比林·保罗 翻译:邓笛

那天是一个休息日，外面大雪纷飞，寒冷刺骨，我和丈夫由于天气原因很长一段时间没有出门了。关在家里，我们的心情也变得很郁闷。

看着窗外的大雪，丈夫说，坏事也许能变成好事，我们出去看看这难得一遇的雪景吧。他立即穿上棉衣，说他将要堆一个大大的雪人。

一开始，丈夫独自一个人在家门口堆起了大雪堆。后来，一个邻居在他的邀请下，也拥抱起冬天给我们的这个礼物，再后来，其他的家人也穿上棉衣，走出家门。很快，我们变得兴奋起来，笑声飘荡在空中，陶醉在大自然给予我们的乐趣中。不时，有更多的邻居受到感染，加入到堆雪人的队伍中，并提出各种各样富有创意的点子。

雪人堆完后，我们退后几步，欣赏我们共同的杰作——它大概有十一英尺高，底部约二十五英尺宽，身上装饰着五花八门的东西，是各位邻居从家里拿来的，有黑色的纽扣做雪人的眼睛，还有蓝色的帽子、一条红色的围巾，而且有人拿来一根胡萝卜做鼻子。这个雪人看上去兴高采烈，神气十足，眉宇之间似乎透出真人一般的神气。

过路的人都会将车子的速度减缓，微笑着像熟人一样跟我们打招呼，还有的

干脆停下车，从车窗里探出头来观赏。我们站在雪人面前恋恋不舍，有人还拿出相机与它合影。

随着时间的推移，春天悄悄地来了，雪人开始渐渐融化。为了让我们共同的作品能多保留一段时间，每过几天我都会看到有人在雪人前修修补补，后来又根据它融化的情况，重新进行塑造，有一天我竟然发现它变成了一只活灵活现的小兔子。

一个周日晚上，为了准备下一周的工作，我习惯地打开电子邮箱检查邮件。我看到了一个新邮件，主题是“欣赏雪人”。

尽管这个邮件是来自一个陌生人的邮箱，但我还是决定打开看一看。邮件的文字温暖了我的心：“我一直在观察你们和你们的雪人！我感受到你们分明是在嗅雪的气味，倾听冬天的声音，现在你们又在品尝春天的芳香。你们和你们的雪人让我知道，融入身边的境界，不时，有更多的邻居受到感染，加入到堆雪人的队伍中，并提出各种各样富有创意的点子。

也许，我们不但制造了一个雪人，还制造了一个快乐的氛围。快乐的氛围是我们自己创造出来的，正如郁闷的氛围也是我们自己创造出的一样。我们的身边是怎样一种氛围，有着多种可能性，但结果如何，全凭我们自己。